

桂花飘香沁人心脾,“辣手摧花”考问市民素质,针对这种不文明行为,热心市民及网友直呼——

# 路边的桂花咱不能采!

信阳消息(首席记者 李亚云)又是一年桂花开,清风拂过,满城飘香。马路旁、公园内,一棵棵绽放的金桂成为八、九月申城独特的风景线。然而,却有不合时宜的市民,随意攀折桂花,桂花树被压断的枝丫及“新伤旧伤”显得与整个环境格格不入,甚至一些市民拿着塑料袋大面积采摘桂花,这让小小的桂花树直呼“受伤”。

日前,记者在浉河北路关桥至虹桥路段看到,一棵棵桂花树下躺着被折断的树枝、落叶,还有几棵树下散落着被抖落的桂花。走近细看,桂花树上较低位置的树枝已是“伤痕累累”。

无独有偶,昨日傍晚,记者在申桥北段浉河山庄小区内,只见不少孩子手里拿着被折下来的桂花枝,光秃秃的枝干上只剩孤零零的桂花。当记者上前询问是谁采摘的桂花时,几位孩子说是自己的爷爷奶奶帮自己摘的。顺着孩子手指的方向,记者看到小区花园内几棵开得正艳的桂花树,不过遗憾的是,靠近地面位置的桂花大部分“惨遭肆虐”。

记者采访时发现,很多住宅小区和绿化带都栽植了桂花树,但其中不少都有被采摘过的痕迹。市民吴女士告诉记者,她经常看到有人擅自采摘桂花。“男女老幼都有,有的是采了闻闻就丢了,有的还会带回家泡茶喝。”

对于部分市民“辣手摧花”的不文明行为,不少市民和网友表示强烈的谴责。“有些市民趁着夜色摘桂花,看着好心疼。这是大美信阳中的不和谐音符,应该有人管一管。”市民简先生说。网



“伤痕累累”的桂花树

首席记者 李亚云 摄

友“黑白拓拓”称:“摘桂花是缺乏素质的行为,这样的行为无疑是香了鼻子,臭了内心。”

爱护花草,人人有责。市园林局工作人员告诉记者,此时正值桂花开得茂盛的季节,有些市民朋友随意攀折桂花,既破坏了生态环境,又影响了个人素质,这是非常不可取的行为。

针对部分市民随意采摘路边桂花的现象,市园林局工作人员表示,他们将加强巡视,及时制止。同时,工作人员提醒广大市民,路边桂花大多开在大街小巷,长期受到灰尘、汽车尾气的污染,同时,养护单位会定期对其喷洒农药,要是拿回家直接泡茶或者食用,会对身体造成不良影响。

## 旅客车站遗落挎包 工作人员接力找回



失主唐女士给车站工作人员左旋(左)赠送锦旗  
见习记者 李倩 摄

信阳消息(见习记者 李倩)“信阳东站的工作人员不仅帮我找回挎包,而且包内物品一样都没有丢,真是太谢谢他们了。”7日上午,旅客唐女士专程从商城县赶到信阳东站,将自己写的感谢信和锦旗送到信阳东站工作人员的手中。

“背包里有两部手机、现金900多元,还有银行卡、社保卡等,最主要是我所有的证件都在包里。当时都蒙了,忘记看帮助过我的两位工作人员的姓名和工牌了,今天专程委托报社记者一起来感谢他们。”失主唐女士说。

据了解,唐女士于4日乘坐G80次列车从虎门到信阳东站,下午5时16分列车到站,下车时因为自己的粗心大意将挎包遗忘在了座位上,而列车却向北开去。“当发现挎包没拿时,列车已经开走了。我心急如焚,赶紧找到了东站的值班人员向他们说明了情况。”

唐女士说,是东站的工作人员机智地想到联系下一站许昌高铁站的值班人员,为找回丢失的挎包赢得了时间。当晚7时36分唐女士在信阳东站5号站台拿到了遗落的背包。

帮唐女士拨打许昌高铁站电话的工作人员张钰说:“当时旅客的手机也不在身边,我查到列车开往许昌方向后,就拨打了许昌站的值班室电话,其实都是小事,而且这都是我们应该为旅客做的。”张钰接过锦旗后说:“没想到旅客还专程从商城赶来送锦旗,真是太感动了。”

“当时正赶上我们交接班,我的同事张钰给我特别说明了这位旅客的情况,我做的也只是小小的一部分。我们在这个岗位遇到这样的事情很多,而我们只是做了应该做的事情。”帮助唐女士拿回背包的工作人员左旋对记者说。



## 志愿者在行动

10月7日,来自信阳青青志愿者协会的30多名志愿者,来到浉河区游河乡李畋村宣传秸秆禁烧,并给该村三家特困户送去了生活用品,同时还帮助农户清理庭院卫生,受到了村民们的称赞。图为志愿者们来到特困户家中看望慰问时的情景。

首席记者 韩蕾 摄

## 声 明

●兹有信阳市浉河区永强烟酒店营业执照正本(证号:411502615232130),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳启明实业有限公司营业执照正本(统一社会信用代码:91411500MA3X689L6U)及行政公章壹枚,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有王基林豫S05489号轿车小型客车,车架号:057459,发动机号:IV1179769,其机动车车辆登记证书,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市旧机动车辆交易市场豫S16587号大型普通客车,车架号:97A00243,发动机号:00538,其机动车车辆登记证书,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有商城桂花苑的税务登记证副本(证号:413027197502242722号),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有河南省美图景观装饰工程有限公司有限公司罗世成的安全三类人员考核合格证[证号:豫建安B(2015)2008158],因不慎丢失,特声明作废。

●兹有杨锋豫S18806号轻型普通货车,车架号:LEFAFCG275N014324,发动机号:5063963,其机动车车辆登记证书,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市肿瘤医院开具给毛

娟的河南省医疗住院收费票据[票据代码:豫财410214,票据批次:SB(2015),票号:0067072,金额:10040.5元],因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市第一人民医院开具给尹家田的河南省非营利性医疗机构住院收费专用票据壹份(票据代码:豫财410203,票号:0075353,金额:5879.97元),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市第四人民医院开具给张国义的河南省医疗住院收费票据壹份(票据代码:豫财410214,票号:

0377275,金额:7470.55元),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有刘双的2015年护士执业资格考试成绩合格证明(编号:2014141170180130),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市养生元保健品有限公司营业执照副本(统一社会信用代码:91411502MA3X85UW2L),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有于明红豫S06569号中型厢式货车,车架号:003929,发动机号:107882,该车已自然灭失,特此声明。

●兹有信阳启鑫网络科技有限公司行政公章壹枚(编号:4115060008579),因不慎丢失,特声明作废。